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Slovo šéfredaktora

Vážení přátelé, ano,
světlo světa spatřilo toto mimořádné 

vánoční číslo Klánovického zpravodaje. Je 
to dárek redakce a  klánovické reprezentace 
Vám, našim čtenářům. 

Společně s kolegy z redakční rady a z radni-
ce jsme se snažili představit Klánovice nejen 
jako úžasné místo k životu, ale také jako místo, 
kde žije nemálo zajímavých, nevšedních lidí, 
kteří stojí za naši pozornost. Lidí, jejichž práce, 
projekty a snažení nejsou zcela obvyklé.

Jsme z  hlediska ekologického a  ekono-
mického nejčistším a nejstabilnějším místem 
nejen v Praze, ale i v okruhu mnoha kilometrů 
od  Matky měst. Prožíváme svůj aktivní život 
v  oblasti, která je ekonomicky, společensky 
a  sociologicky na  vysoké úrovni. Vulgárně 
řečeno – žijeme si tu jako jistý rod nepřežvý-
kavých sudokopytníků v porostu jisté jedno-
děložní rostliny z čeledi lipnicovitých. A byla 
by škoda si tohle úžasné prostředí jakkoliv 
kazit. Především kolem Vánoc, které jistě 
považujeme za  období, kdy jdou čistě eko-
nomické a  politické myšlenky stranou a  kdy 
mozek a srdce nás všech pracuje v poněkud 
jiném módu. V  módu tradic, souznění, po-
chopení, odpuštění, lásce k  sobě samému 
a  všech kolem nás. Především k  našim nej-
bližším, k rodině, přátelům, kamarádům…

Vánoce. Odjakživa se toto magické obdo-
bí vyznačovalo jako čas klidu a rozjímání, jež 
vybízí k  tomu, abychom jej naplnili prožitky, 
na  které během roku není mnoho prostoru. 
Čas, kdy bychom se měli zamyslet nad tím, co 
je skutečně důležité. Čas, abychom se ve své 
mysli ztišili, zklidnili, abychom si srovnali 
nejen svoji minulost, ale i kroky své budoucí.

Čas Vánoc je období tradic. Ty mohou mít 
pro někoho podobu krásných pohádek, 
pranostik nebo lidových obyčejů, pro jiného 
je zastavením, ohlédnutím, bilancováním, 
skromností. Á propos, k  té druhé skupi-
ně o  Vánocích patřil například i  Otec vlasti 
Karel IV. Ten na dny největšího půstu – tedy 
23. a  24.  prosince – jedl pouze suchý chléb 
a vodovou polévku. Takže žádný kapr, žádný 
salát…

Přeji nám všem – i  když by se Karel IV. asi 
zlobil – bohaté a klidné Vánoce, pevné nervy 
a ještě pevnější zdraví.

Vše dobré, Váš Jaromír

Vánoce (z  německého Weihnachten, tedy 
svaté noci) jsou v křesťanské tradici oslavou 

narození Ježíše Krista. Spolu s Velikonocemi 
a  Letnicemi patří k  nejvýznamnějším 
křesťanským svátkům. 25.  prosinec jako 
datum Kristova narození uvádějí někteří 
křesťanští teologové již ve 3. století. A oslava 
tohoto narození je dosvědčena poprvé 
v  Římě kolem roku 336.  Všeobecně se 
Vánoce v církvi slaví od 7. století. V současné 
době se však původní, náboženský význam 
Vánoc vytrácí a Vánoce se považují i za jeden 
z nejvýznamnějších občanských svátků.
Vedle výše uvedených tradic jsou tu také ty, 
které nejsou tak známé a dodržované. 
Třeba Střevíc, tedy tradice, kdy svobodné 
dívky házejí střevícem přes hlavu. Obrátí-
li se patou ke  dveřím, zůstanou doma. 
Obrátí-li se špičkou ke  dveřím, provdají se 
a odejdou. 
Nebo Stíny, tedy když se v sednici rozsvítí, 
dívají se všichni po  stěnách. Čí stín nemá 
hlavu, ten do roka zemře.
A Knedlíky. Pokud se dívka potřebuje roz-
hodnout mezi nápadníky, napíše jejich 
jména na  papírek a  dá do  knedlíků, které 
připravuje. Vybere si toho, „jehož knedlík“ 
rozkrojí jako první.
Či Klepání na  kurník: Svobodná dívka 
klepe střevícem na  kurník. Ozve-li se 

slepice, dívka zůstane svobodná. Pokud se 
ale objeví kohout, brzy se vdá.

Anebo Cizí věci v domě: Do konce roku by 
se měly vrátit všechny cizí věci, které jsou 
v  domě. Projděte pečlivě celý dům či byt 
a vraťte vše, co vám nepatří.
I  třeba Zápalky: Svobodná dívka zapích-
ne do jablka tři zápalky. Každá z nich musí 
symbolizovat jednoho nápadníka. Všechny 
zápalky současně zapálí. Ta, která hoří 
nejdéle, představuje toho, za  něhož se má 
dívka vdát.
Třesení bezem: Nezadané dívky třesou 
bezem. A dům, u kterého začne jako první 
štěkat pes, je i  domem, ve  kterém bydlí 
jejich nastávající.
Jablečné kouzlo – pro zemědělce, cha-
taře a  chalupáře. Dvanáct jadérek dáme 
do  misky s  vodou. Kolik jich vyplave 
na  hladinu, tolik bude v  příštím roce 
suchých měsíců.
Cibulová pranostika: Z cibule naloupeme 
dvanáct sukének, položíme je vedle sebe 
a  do  každé nasypeme trochu soli. Každá 
sukénka přestavuje jeden měsíc v  roce. 
Na  kterém se sůl do  rána rozpustí, v  tom 
bude pršet. Ve kterém jen zvlhne, ten bude 
srážkově průměrný. A ve kterém většina zů-
stane, v tom lze čekat sucho.

Jaromír Pohan

V  naprosté většině českých domácností se Vánoce slaví na  Štědrý den, tedy 
24. prosince. Se západem slunce teprve končí advent a  vlastní Vánoce se 
slaví od 25. prosince do první neděle po 6.  lednu, tedy do svátku Tří králů. A co 
vše patří k  Vánocům? Pojí se k  nim nejrůznější tradice, tedy vánoční stromek, 
jesličky (betlém), vánoční dárky, které nosí Ježíšek, či vánoční cukroví. Některé 
z těchto tradic pocházejí již z předkřesťanských dob a souvisí s oslavou slunovra-
tu, který na tyto dny také připadá.

Upozornění - změna úředních hodin mezi svátky
Ve středu 27. 12. nebude Úřad MČ Praha-Klánovice otevřen pro veřejnost.

Kdy začínají a končí Vánoce?
A jaké zvyky neznáme?

Betlém: Mezi netradiční symboly Vánoc patří zcela jistě i  tradiční recesistický klánovický betlém Oldřicha 
Dufka.	 Foto: Oldřich Dufek 
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Účast dětí na obou akcích byla mimořádně 
vysoká, neboť paní zima nabídla našim nej-
menším ideální podmínky pro koulovačku 
a sáňkování. Obojí si děti užily do sytosti.

Koulovačka probíhala především pod 
rozsvíceným vánočním stromem, zatímco 
rodiče ochutnávali svařené víno a žáci naší 
základní školy zazpívali vánoční koledy.

Svařené víno bylo k dispozici i v sousední 
Besedě. I tady zábavu doprovázel zpěv – ten-
tokráte z hrdel členů SborKlanu. Na jarmarku 
nechyběly dílničky pro děti, voňavé stánky 
s dárkovým zbožím, věnce a vánoční deko-
race od Ateliéru Mechovka či medové pro-
dukty od BeeHappy. Rodiče zakousli dobroty 
z grilu od Babiččiny Besedy, děti se potěšily 
Vánočním příběhem od divadla Já to jsem.

Byl to opravdu úžasný předvánoční večer.
Text a foto: Jaromír Pohan

JuBiLANTi
leden 2024

Josef Kadeřábek

Oldřich Renner

Jiří Strnad

Milan Šimčík

Dezider Iľko

Walter Černý

Karel Šrimpl

Anna Třísková

Zdeněk Smolík

Josef Šedivý

Jiří Boček

Olga Rodová

Jaroslava Jamborová

Marta Ullmanová

Ivona Valentová

Eva Šmakalová

Všem oslavencům přejeme 

především pevné zdraví

dvě úžasné vánoční akce proběhly prakticky současně první prosincovou neděli. V areálu KC Beseda to byl Adventní jarmark, 
nedaleko odtud - před základní školou - pak tradiční Rozsvícení vánočního stromu. 

Rozsvícení vánočního stromu si nenechaly ujít celé rodiny. 

…pod rozsvíceným vánočním stromem pak klánovičtí školáci. 

Návštěvníkům jarmarku zazpíval SborKlan…

PŘedVáNoČNí PRoGRAM 
ZALeHLA BíLá duCHNA. K RAdoSTi dĚTí
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Betlémy 2023 – kostel 
Povýšení sv. Kříže, Koloděje

25. prosinec 2023 10:00 – 1. leden 2024 16:00
Nově pořízený betlém, který vytvořil řez-

bář pan Miroslav Hácha. Konečnou úpravu 
a  konzervaci figurek nezištně a  precizně 
provedli otec a syn Nachlingerovi.

Betlém má 27 figurek a  navíc anděla 
Gabriela, kterého je možné vidět už v adventu 
ve scéně Zvěstování Páně. Ztvárnění betlém-
ské krajiny zůstalo zachováno z  původního 
odcizeného betléma, který zřejmě pocházel 
z dílny Bohumila Beka v Kutné Hoře. 

Možnost navštívit betlém:
	 25. 12.	 10:00 - 16:00
	 26. 12.	 10:00 - 16:00
	 31. 12.	 10:00 - 15:30
	 1. 1.	 11:30 - 16:00
Vzdálenost Klánovice – Koloděje: 5 km

Příběh vánočního 
stromečku na zámku 

Loučeň
17. listopad 2023 10:00 – 21. leden 2024 17:00
Již pošesté se zámek Loučeň zahalí 

do  vánoční atmosféry díky akci Příběh 
vánočního stromečku. Letos s  podtitulem 
Abeceda Vánoc.

Výstava již tradičně nabídne více než dva-
cítku stromečků, kde každý má svůj unikátní 
příběh. Připraveny jsou tematické stromeč-
ky doslova „od  A  do  Z“. Začíná se na  zá-
meckém nádvoří tzv. "od  Adama", neboť 
je to biblický příběh o vyhnání z ráje, který 

stojí za  novodobým fenoménem zvaným 
vánoční stromeček. V každé zámecké kom-
natě čeká další písmenko a vyprávění o  té-
matech, které jsou s Vánoci spojené.

Celkem 20 stromečků a  stovky 
a stovky ozdob je přichystáno pro potě-
chu  očí  dospělých i  dětských návštěvní-
ků. Je mezi nimi stromeček Bílozlatý, 
Elfovský, Hvězdný, Jelínkový, Ranní, 
Tříkrálový a také Yulbaum. Poslední stro-
meček – Zvířátkový se nachází venku 
v  zámecké zahradě.  Každým rokem ná-
vštěvníci uvidí  stromečky úplně nové, 
s  jiným tématem a  novými ozdobami. 
Tradicí, která se nemění, je vyprávění 
o  tom, jak se nadělují dárky v  jiných ze-
mích. Návštěvníkům na  unikátní mapě 
dárkonošů zámečtí průvodci ukáží, kdo 
naděluje dárky v cizině.

Od  první adventní soboty je možné 
na  nádvoří zámku obdivovat také nej-
větší adventní věnec v Česku  a každý den 
v  17:00 nezapomenutelnou světelně-hu-
dební show.

Zámek je pro veřejnost otevřen kaž-
dý den, včetně Štědrého dne, vánočních 
svátků i  Nového roku. Velmi oblíbené 
jsou večerní prohlídky zámku, kte-
ré budou probíhat každou sobotu až 
do  26.  12.  2023.  Dopolední prohlídky 
Příběhu vánočního stromečku jsou určeny 
zejména školním skupinám.

Lidové Vánoce v Polabí 
2023 – Přerov nad Labem

17. listopad 2023 9:00 – 30. prosinec 2023 16:00

Velká vánoční výstava pod názvem 
„Lidové Vánoce v  Polabí“ se i  letos koná 
v  celém areálu skanzenu. V  interiérech 
všech devíti chalup budou k vidění scény ze 
života našich předků, připomínající staroby-
lé zvyky a obyčeje v čase adventu a v obdo-
bí od vánočních svátků až do Tří králů.

Součástí vánoční výstavy je vedle starých 
lidových a kostelních betlémů také neustá-
le rozšiřovaná kolekce současných betlémů 
z nejrůznějších materiálů.

Výstava začíná v  první chalupě 
z  Chvalovic starodávnými přástkami, 
dračkami a  podvečerním besedováním. 
V  druhé chalupě z  Draha jsou předvá-
děny tradiční obchůzky barborek, lucek 
a  mikulášský průvod s  nadílkou. V  kuchy-
ni se připravuje vánoční pečení a  ve  vý-
měnku jsou vystaveny ukázky starých 
druhů vánočního cukroví i s recepty a nej-
různější stará tvořítka. „Staročeská chalu-
pa“ je vyhrazena pro Štědrý den se všemi 
věštbami a  pověrami, „devaterem jídel“, 
štědrovečerním koledováním a  předsta-
vením krajové vánoční hry. Ve  vitrínách 
jsou nainstalovány všechny lidové betlémy 
z vlastních muzejních sbírek.

Chalupy v  dolní části skanzenu ukazu-
jí, jak trávili vánoční svátky naši před-
kové v  průběhu minulého století. Nově je 
otevřena celá chalupa z Oskořínka s  interi-
érem z  druhé třetiny 20. století, upravená 
na  předvádění vánočního pečení a  tra-
dičních řemesel. Na závěr výstavy je ve staré 
škole scéna tříkrálové koledy.

Světla vyprávějí – světelné 
expozice na zámku Loučeň

20. říjen 2023 17:00 – 31. leden 2024 21:00

Úchvatná zámecká zahrada zámku 
Loučeň se proměnila ve snový, pohádkový 
svět plný zářících světelných soch a  deko-
rací. Zimní pohádka v  zámecké zahradě 
je unikátní světelný park mezinárodního 
projektu “Světla vyprávějí…”

Stovky tisíc LED světelných diod, velkých 
světelných soch, kilometry světelných ře-
tězů a  dekorací. Unikátní expozice z  dílny 
designérů a řemeslníků vtáhne návštěvníky 
do pohádkového světa statisíců světel. 300 
tisíc světel parku má díky nejmodernější 
LED technologii menší odběr elektrické 
energie než běžná pračka s  energetickým 
štítkem A. 

Vzdálenost Klánovice – Loučeň: 33 km

Kam na vánoční akce co nejblíže k nám
Vánoce jsou za  dveřmi a  se svátečními akcemi se tradičně protrhl vánoční pytel. 
Klánovický zpravodaj přináší jen některé z nich. Ty, které jsou nám nejblíže. Prahu 
úmyslně vynecháváme.

Betlém v nedalekých Kolodějích.	 Archiv Muzea města Prahy 
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Vánoční oslavy světla ve Ctěnicích
25. listopad 2023 15:30 – 31. prosinec 2023 17:00
Osvětlený zámecký areál Ctěnice nabídne v předvánočním obdo-

bí jedinečný zážitek – světelné dekorace, rozsvícení vánočního stro-
mu nebo koncert souboru Musica Bohemica. V celém areálu si lze 
až do posledního prosincového dne  užít mimořádný dojem z vel-
koformátových světelných dekorací, umístěných ve venkovních 
prostorách. V rámci vánočního programu zámek nabízí hned něko-
lik řemeslných dílen.

25. 11. – 31. 12. Výstava velkoprostorových světelných dekorací
Velké světelné instalace, které rozzáří celý areál, budou přístupné 

v návštěvních hodinách areálu zdarma.

Ctěnická adventní odpoledne
Každou adventní sobotu od 13.00 do 18.00 hodin je připra-

veno rodinné odpoledne, kam je možné přijít a společně tvořit 
různé adventní drobnosti. Vstupenka na adventní odpoledne platí 
zároveň jako vstupenka do  stálé expozice. 

16. 12. Skleněné Vánoce
Poslední adventní sobota zavede návštěvníky do tajů sklářských 

řemesel. Bude možné si vyzkoušet, jak navlékat skleněné perle 
s designerkou šperků Adélou Kodoňovou, jak navinout skleněný 
korálek nad sklářským kahanem či jak vyrýt do skla svůj obrázek. 
Zámecká laboratoř tradičně nabídne tematickou výtvarnou dílnu.

Vzdálenost Klánovice – Ctěnice: 8 km

Brandýské Vánoce – zámek Brandýs nad 
Labem

25. listopad 2023 10:00 – 31. prosinec 2023 18:00
Jedná se o tradiční vánoční výstavu, která se snaží podpořit 

a ukázat tradiční vánoční lidovou tvorbu. Součástí výstavy jsou 
víkendové ukázky řemesel, obchůdek a ve všední dny po rezervaci 
dopolední dílničky pro školy a školky.

Na výstavě jsou ke zhlédnutí díla od českých řezbářů, výrobky 
z šustí, slámy, orobince a sena. Dále je možno obdivovat exponá-
ty dodané místními školami a školkami, to vše zaměřené na letošní 
podtitul výstavy SLAMĚNÉ, PROUTĚNÉ, Z ŠUSTÍ. Celá výstava se na-
chází v nádherných prostorách gotických sklepů, ve kterých atmo-
sféra Vánoc krásně vynikne.

Otevírací doba do 7. 1. 2024
pondělí - úterý zavřeno
středa - neděle 17:00 - 21:00
Vzdálenost Klánovice – Brandýs nad Labem: 10 kilometrů 

Staré i nové betlémy

Součástí letošní vánoční výstavy je vedle starých lidových 

a kostelních betlémů také neustále rozšiřovaná kolekce sou-

časných betlémů z nejrůznějších materiálů. Výstavu doplňu-

jí ukázky starých i novodobých vánočních dekorací, návody 

na výrobu vánočních ozdob a drobných dárků. Zvláštní část vý-

stavy tvoří rozsáhlá sbírka papírových vystřihovacích betlémů 

a vánočních pohlednic, umístěná do přísálí.

Vzdálenost Klánovice – Přerov nad Labem: 13 kilometrů

Betlém – Kostel Povýšení sv. Kříže ve Vinoři
Pozadí pochází z původního kostelního betléma ze začátku 

20. století. Bylo vytvořeno v pražské řezbářské dílně F. V. Buka. 

Figurky nového betléma nechal v letech 2003–2004 vyrobit 

tehdejší administrátor vinořské farnosti P. Jan Kutáč. Jde o od-

litky z pryskyřice. Podle originální předlohy Charvátova betlé-

ma od sv. Mořice v Kroměříži ho vyrobil Milan Krajčo.

Možnost navštívit betlém
 24. 12. 14:00 - 16:00

 26. 12. 14:00 - 16:00

 31. 12. 14:00 - 16:00

 1. 1. 14:00 - 16:00

 8. 1. 14:00 - 16:00

Vzdálenost Klánovice – Vinoř: 7 km

Přerov nad Labem  Archiv Muzeum města Prahy
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1.	 Běžky
a) Běžky po Praze
•	 Když se sněhová nadílka zadaří, 

je možné si nasadit běžky rovnou 
v  Klánovicích a  užít si jízdu ve  stopě 
nebo mimo ni podél turistických značek 
v Klánovickém lese.

•	Dalšími pražskými možnostmi pro běžky 
jsou Skipark Vypich s  umělým sně-
hem, což je sázka na jistotu. Dále Obora 
Hvězda, Stromovka, Divoká Šárka 
od  Džbánu na  Jenerálku, Tiché údolí 
od  Suchdola k  Roztoku, Kunratický le-
sopark podél mnoha turistických ste-
zek, Hostivařský lesopark kolem pře-
hrady nebo Milíčovský háj.

b) Běžky mimo území Prahy nedaleko 
od Klánovic
•	 Na  běžky mimo Prahu se můžete vy-

dat do  Voděradské bučiny (35 min 
autem z  Klánovic). Ty jsou jedním 
z  nejkrásnějších a  nejzachovalejších 
původních porostů u  nás. Jakmile na-
padne dostatečná vrstva sněhu, objeví 
se tu hned zrána lyžařští nadšenci, kteří 
si sami projíždějí stopu. Pokud dorazíte 
na  místo až před obědem, najdete už 
krásně projeté trasy, které vás provedou 
všemi zákoutími krajiny. Od zalesněných 
kopců přes úzká údolí s  obrovskými 
balvany až na zamrzlé rybníky. 

•	 Louky  kolem Babic (20 min autem 
od  Klánovic) nabízí až 16 km  a  ty 
u  Zaječic (35 min autem) jen o  něco 
méně (11,5 km). Krásná je i  projížď ka 
Mokřanským údolím přes louky a pole 
u  městeček Mokřany, Klenová, Řepčice 
a Ládví. Trasa má 16 km.

•	Jediným „opravdovým“ pohořím 
v  těsné blízkosti Prahy jsou  Brdy 
nebo přesněji Hřebeny (1h 20 min 
autem z  Klánovic). Ty jsou nejvyš-
ší české hory, co  se  týče průměrné 
výšky. Když  se  povede zimní sezona 
a  na  Brdech je dost sněhu, je brdská 
magistrála tím nejlepším běžkovým 
terénem nedaleko Prahy. Běžkařský 
ráj začíná na  široké hřebenové cestě 
u  Černolic a  pokračuje několik de-
sítek kilometrů jihozápadním smě-
rem. Velmi populární je zhruba 15 km 
úsek mezi Černolicemi a  Kytínem se 
zajížďkou na  vrch Skalka s  kaplí sva-
té Máří Magdalény. Tam si kromě 

krásného prostředí užijete i  skvělý 
výhled do  okolí. Nejoblíbenějším vý-
chozím bodem pro výlety severní 
částí Hřebenů je parkoviště u  silnice 
Mníšek – Řevnice. Dá  se  parkovat ale 
i v Černolicích nebo v Dobříši.

•	Osvětlená běžkařská dráha v  Mladé 
Boleslavi se nachází v prostorách Golfu 
(60 min autem). Můžete zde využít dva 
plně osvětlené okruhy v délce cca 2 km 
na klasiku a druhý menší okruh v délce 
cca 500 m na skate. Vstup je zcela zdar-
ma. V provozu je zde i restaurace, sauna 
a celé wellness centrum.

2.	 Sjezdové lyžování
a) Ski-Aréna Šibeniční vrch v Mnichovicích 

(30 min autem z Klánovic)
	 Pokud chcete, aby se na  lyže dostaly 

i  vaše děti, využijte lyžařský areál v  ne-
dalekých Mnichovicích. Funguje zde 
umělé zasněžování, půjčovna lyžařské-
ho vybavení a  lyžařská škola, takže zde 
můžete děti a  sami si vyjet na  běžkách 
na výlet.

b) Skiareál Chotouň (40 min autem 
z Klánovic)

	 Z  Klánovic je to nejbližší místo pro ly-
žaře a  snowboardisty. Nachází se zde 
celkem tři vleky - dva vleky typu poma 
a malý dětský vlek. I zde funguje umělé 
zasněžování.

	 Znavený lyžař jistě uvítá možnost od-
počinku u stánku s občerstvením, který 
je hned vedle nástupní stanice vleků 
společně se sociálním zařízením.

c) Ski areál Monínec (60 min autem)
	 Středisko v oblasti zvané Česká Sibiř na-

bízí návštěvníkům dvě červeno modré 
sjezdovky s celkovou délkou 1 800 met-
rů i snowtubing. 

	 Areál nabízí i další služby, jako je půjčov-
na lyžařského vybavení či ski servis. Své 

lyžařské schopnosti můžete zdokonalit 
v lyžařské škole a pro děti je připravena 
dětská školička s pojízdným pásem.

d) Ski Resort Konopiště  
(45 min autem)

	 Ski Resort Konopiště nabízí osvětlenou 
sjezdovku dlouhou 300 metrů, lyžař-
skou, snowboardovou školu pro děti 
i  dospělé a  běžkařské stopy dle ak-
tuálního stavu počasí.

	 Lyžařský areál zahrnuje 300 metrů 
dlouhou sjezdovku s  průměrným sklo-
nem 10% a  se  dvěma vleky o  délce 
300 m a 50 m. Delší sjezdovka je také vy-
bavena umělým osvětlením. 

	 Jsou zde upravovány běžkařské trasy, 
kde je možno provozovat jak klasické 
běžecké lyžování, tak i techniku bruslení. 
Tratě vedou mírně zvlněnou krajinou ko-
lem obou hřišť Golf Resortu Konopiště. 
Běžecké okruhy jsou přístupné všem 
návštěvníkům zdarma. Běžkařský okruh 
měří 4 kilometry. 

3.	 Lední bruslení
Pokud několik dnů po  sobě „mrzne až 

praští“, můžete si užít bruslení u nás v  lese 
na Placinách. Takových dnů v zimě ale příliš 
mnoho není, a tak je jistější zajít na nějaké 
umělé kluziště nedaleko Klánovic. 
a)	 Bruslení na  Černém mostě: 15 min 

od  Klánovic si můžete s  dětmi zabruslit 
před Západním vstupem do  OC Černý 
most (plocha o  velikosti 30 x 15 m). 
Funguje zde půjčovna bruslí i  kurzy 
bruslení pro děti, stejně tak jako kurzy 
bruslení pro děti.

b)	 Pro úplně nejmenší dětičky může být 
dostačující mini plocha ve  spodní části 
úvalského náměstí. Na žádné velké brus-
lení to není, ale na  vyzkoušení si lední 
plochy to stačit může.

c)	 Další možností pro bruslení je nově 
otevřené kluziště v  Libni u  Löwitova 
mlýna (plocha 30 x 15 m). Kluziště se dá 
i pronajmout pro soukromé účely.

d)	 Dalším poměrně blízkým kluzištěm je 
kluziště na střeše OC Harfa (30 x 20 m). 
I  toto kluziště nabízí zapůjčení bruslí 
a možnost občerstvení.

e)	 Nejen v zimě (!!) se dá bruslit ve Škoda Ice 
rink ve  Strašnicích. Fungují zde kraso-
bruslařské a hokejové kluby, a to na 2 plo-
chách 28 x 56 m. Děti, ale i dospělí, se zde 
můžou přihlásit do  kurzů bruslení. Dále 
se zde mohou rodiče s  dětmi účastnit 
zábavných lekcí se stanovišti na  ledě 
pod vedením instruktora. Pořádají se zde 
i dětské narozeninové oslavy.

Veronika Gotthardt

Vánoční svátky jsou obdobím hojnosti, ale také zaslouženého odpočinku po  hek-
tických předvánočních přípravách. Je to také doba, kdy máme na sebe a na rodinu 
více času, a  tak si rádi vyrazíme za  sportem. Za  tím zimním. Je to až k  nevíře, ale 
z Klánovic to na lyže nemáme zase tak daleko. Pojďme se podívat, kam se můžeme 
za pár desítek minut dostat s běžkami, sjezdovkami nebo s bruslemi.

Tipy na zimní sporty, které máme za humny 

Lyžování patří především dětem.	 Foto Archiv 
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Myslivecké knoflíky
Potřebujeme: 350 g hladké mouky, 250 g tuku (Iva, Omega), 30 g 

cukru, 4 žloutky, 1 vanilkový cukr, půlené ořechy
Poleva: ušlehat 4 bílky, 200 g mletých ořechů, 200 g moučkového 

cukru
Suroviny na těsto smícháme a vykrajujeme malá kolečka. Do nich 

vmáčkneme důlek, vtiskneme půlený ořech, zalijeme připravenou 
polevou a společně upečeme.

Vánoční salám se žížalkami… oblíbený u dětí
Potřebujeme: 160  g cukru moučky, 160  g másla, 2  lžíce mléka, 

2 lžičky rumu, 2 lžičky kakaa, 16 dkg piškotů, 1 balíček gumových 
žížalek (bonbónky jsou obalené v cukru, žlutý balíček JOJO)

Rozemeleme piškoty a ze všeho uděláme těsto stejně jako na kuličky 
nebo vosí hnízda. Nakonec zamícháme pokrájené žížalky a vytvoříme 
dlouho šišku, kterou necháme v ledničce uležet. Krájíme na plátky.

Čokoládový salám
Potřebujeme: 50 g 100% tuku, 250 g cukru, 2 vejce, 40 g kakaa, 

hrst oříšků, hrst kokosu, 250 g piškotů, 2 lžíce rumu
Tuk utřeme s cukrem a vejci, přidáme kakao, oříšky, kokos a piš-

koty nakrájené na  kostičky. Z  těsta vyválíme šišky, které obalíme 
v kokosu a krájíme na plátky.

Ořechová tlačenka
Potřebujeme: 150 g moučkového cukru, 2 žloutky, 2 lžíce kakaa, 

100 g rozsekaných ořechů, 250 g dětských piškotů, rum, 125 g ztu-

ženého tuku, nastrouhané ořechy na obalení

Prosetý cukr utřeme se žloutky a prosetým kakaem do pěny a promí-

cháme s ořechy. Piškoty nakrájíme na kostičky a zavlažíme je rumem. 

Promícháme je s  ořechovou hmotou, přidáme rozehřátý tuk, znovu 

promícháme a necháme v chladnu ztuhnout. Potom hmotu upravíme 

do válečku, obalíme nastrouhanými ořechy a uložíme v chladu.

Studentský nugát
Potřebujeme:  250 g moučkového cukru, 3  vejce, 4  lžíce kakaa, 

250 g ztuženého tuku, 100 g nasekaných ořechů, 70 g nasekaných 

rozinek, 2 plněné oplatky s kakaovou náplní (tatranky, horalky)

Nad párou šleháme vejce s cukrem, dokud není směs horká 

a  hustá. Potom přidáme kakao, sejmeme z  ohně, přidáme 

na  kousky nakrájený tuk a  zamícháme. Přidáme ořechy, ro-

zinky, nakrájené oplatky a  dobře smícháme. Nalijeme do  for-

my srnčího hřbetu, kterou jsme vyložili celofánem a  dáme 

do lednice ztuhnout.

Jaromír Pohan

Vánoce, Štědrý den… Nevím, jak ostatní, ale za mě to ani taková 
otrava není. Já si to i docela užívám. Jsem s tou mojí rodinkou přeci 
jen ráda, i když mi někdy lezou pěkně na nervy. Nejvíc mě dohání 

k  šílenství předvánoční úklid. 
To mamka vždycky vytáhne vy-
savač a  prachovku a  řádí po  ce-
lém domě. 

A  když to úklidové šílenství 
poleví, tak konečně nastane ta 
pravá vánoční pohoda. Já ráda 
trávím čas se svojí rodinou. To je 
pro mě hlavní právě o Vánocích. 
S  mamkou a  ségrou ráda peču 
cukroví a  přitom si pouštíme 
koledy. I  ty anglické. A  s  taťkou 

stavíme dřevěný betlém od dědečka, tedy od jeho tatínka. 
Díváme se spolu na  vánoční pohádky a  filmy, které zrovna běží 

v televizi. Ale díváme se i na naši českou klasiku. Můj nejoblíbenější 
film jsou Pelíšky. 

Když jsem byla menší, tak mi čekání na  Ježíška připadalo ne-
konečné. Teď čas běží o  něco rychleji. Asi jako každé dítě se 
na dárky těším.

Za  posledních pár let se sice                  , které dostávám, posunuly 
od  panenek ke  knihám, ale pořád z  nich mám velkou radost. 
Většinou se do nich stihnu plně ponořit až tak 27. prosince. Až když 
se vrátíme z návštěv prarodičů. Každopádně jsou Vánoce a tak si je 
všichni užijte v pohodě a radosti.

Vaše Bára Půlpánová, 13 let

Netradiční dobroty na vánoční stůl

Vánoce z pohledu klánovického 
teenagera, Báry

K  vánočním svátkům patří samozřejmě nejrůznější dobroty. Hlavně sladké pečivo a  dezerty. Těmi tradičními jsou především 
linecké těsto, kokosové pusinky, ořechové pracny, tedy medvědí tlapky, jemné vanilkové rohlíčky a vosí hnízda. A jaké jsou ty 
méně tradiční vánoční dobroty? Představujeme je včetně jednoduchých receptů. 

KIRSCHNER 
JANA 
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BESEDA
vstupenky objednávejte na kcbeseda.eu                                                   Kulturní centrum BESEDA, Slavětínská 1049, Praha 9 – Klánovice

leden 24

12/1 17/1

30/1

   2/1  úterý  NA KVÍZ 19.00 Vědomostní soutěžní hra, rezervace: nakviz.cz

   4/1  čtvrtek  KINO 19.30   Jedeme na teambuilding, režie: Zuzana Marianková

   5/1  pátek  KINO 19.30  První den mého života, režie: Paolo Genovese

   6/1 sobota  KONCERT 18.00  UHLÍŘOVI, ft. Jaroslav UHLÍŘ – tříkrálové rodinné koledování

   7/1 neděle  KINO 16.00  Ptáci stěhováci, režie: Ben Remmer, Guylo Homsy

   9/1  úterý  NA KVÍZ 19.00  Vědomostní soutěžní hra, rezervace: nakviz.cz

 10/1  středa  KINO 20.00  TADY VARY – Chudáčci, režie: Yorgos Lanthimos

    11/1  čtvrtek  KINO 19.30  Láska a její příchutě, režie: Radek Balaš

  12/1  pátek  ČTENÍ 19.00   PETRA SOUKUPOVÁ, večerem provede: Anna Beata Háblová

  14/1  neděle  KINO 16.00  Máša a medvěd 2, Dvojitá zábava!

  16/1 úterý  PŘEDNÁŠKA 19.00 F. LEFFLER: Zeleň v zahradě  5/10 Klánovická Akademie

  17/1  středa  KONCERT 18.30 JANA KIRSCHNER

  18/1  čtvrtek  KINO 19.30  Zásah štěstím, režie: Woody Allen

  19/1  pátek  NA POKEC 19.00  PETR VIZINA a host  MARTIN WICHTERLE

20/1  sobota  FILMKLUB 19.30 To se mi snad zdá , režie: K. Borgli, N. Cage, J. Nicholson

 21/1  neděle  KINO 16.00  Vynálezce, režie: Jim Capobianco

23/1  úterý  NA KVÍZ 19.00 Vědomostní soutěžní hra, rezervace: nakviz.cz

24/1  středa  BIO SENIOR 14.00  Tajemství a smysl života, režie: Petr Vachler

                         KONCERT 19.00  Jazzová kavárna: ROMAN POKORNÝ TRIO

25/1  čtvrtek  KINO 19.30  Aristokratka ve varu, režie: Jiří Vejdělek

26/1  pátek  DIVADLO 19.00  PREMIÉRA hry a souboru při KC BESEDA: Školní pitwa

28/1  neděle  FILHARMONIŠTĚ 16.00 Za poznáním tajů hudby – pro rodiče a děti (3–8 let)

30/1  úterý  KONCERT 19.00  NEŘEŽ TRIO – V. Sázavský, Z. Vřešťál, R. Fischmann

 31/1  středa  JAM SESSION 19.00 Hudebníci všech žánrů – spojme se! 


